
 
Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, reuniu-se este Legislativo na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Segunda Reunião 

Ordinária do Quarto Período da quarta Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 

Antônio Alves de Paula, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, 

declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a 

ausência do Vereador Mario Carvalho Delgado Júnior. Seguindo foi colocada em discussão e 

votação a ata da reunião ordinária do dia 04 de abril de 2016, sendo a mesma aprovada e 

assinada pelos edis presente.  Iniciando o pequeno expediente foi feita leitura de Oficio n° 

69/2016 – encaminhado pelo Prefeito Municipal Arzenclever Geraldino Silva em agradecimento 

pela cessão do veículo oficial da Câmara Municipal no dia 01 de março de 2016, para seu 

transporte e da Senhora  Elizabeth Aparecida Cunha Oliveira até o Município de Ubá para prestar 

as últimas homenagens à Senhora Maria da Conceição Silva durante seu velório. O Presidente 

registrou a presença do Vereador Mario Carvalho Delgado Júnior. Prosseguindo, fez a leitura de 

Circular n° 2399/04/2016 - encaminhada pelo Deputado Estadual Lafayette de Andrada 

informando que no dia 12 de abril de 2016 foi entregue ao poder Executivo Municipal uma 

Academia ao Ar Livre, destinada ao Distrito de Conceição de Ibitipoca. Oficio nº 71/2016 – 

encaminhado pela Diretora Geral do IEF Adriana Araújo Ramos informando que a Zona de 

Amortecimento do Parque Estadual de Conceição de Ibitipoca foi instituída através do Plano de 

Manejo – aprovado pelo Conselho de Administração do IEF em 14 de julho der 2008. Deliberação 

n° 1.406 de 17 de julho de 2008 que “aprova Plano de Manejo do Parque Estadual do Ibitipoca 

– cujo processo composto de encarte único e resumo executivo encontra-se arquivado na 

gerencia administrativa do referido parque”. Oficio n° 1817/2016 encaminhado por Marcos 

Borges Executivo de Relações Institucionais da operadora de telefonia Oi informando que a 

operadora citada executará as obrigações de universalização estabelecidas pelo Decreto n° 

7.512 de 30 de junho de 2011, e pela Resolução n° 598 de 23 de dezembro de 2012, para o 

Serviço Telefônico Fixo Comutado. Oficio n° 275/2016 encaminhado pelo Promotor de Justiça 

Bruno Guerra informando que a Associação Mineira do Ministério Público e o CAOMA – Centro 

de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Meio Ambiente, lançaram a campanha “Mar 

de Lama Nunca Mais”, por meio da qual pretendem coletar assinaturas para encaminhar à 

Assembleia Legislativa de Minas Gerais um projeto de lei de iniciativa popular com o objetivo de 

estabelecer normas de segurança para as barragens de rejeitos de mineração no Estado. Oficio 

n° 03/2016 – encaminhado pela EMATER. Carta n° 006/2016 do Gabinete do Deputado Federal 

Tenente Lúcio solicitando que seja informado o total de Vereadores favoráveis e contrários ao 

impeachment da Presidente Dilma Rousseff. Oficio n° 111/2016 encaminhado pela Promotora 

de Justiça Natalia Salomão de Pinho prestando informações sobre os Termos de Ajustamento 

de Conduta referente à Estação Ferroviária de Orvalho e a Parada Diocleciano Vasconcelos, 

Cemitério Municipal de Lima Duarte e Ação Civil Pública referente ao loteamento “Vila 

Monteiro”. O Vereador Geraldo Fonseca Neto afirmou que a situação da Vila Monteiro é 

lamentavelmente triste, sugerindo tomada de providências por parte do Poder Executivo 

Municipal com urgência. Compartilhou ter se sentido envergonhado ao ir à celebração de missa 

realizada na comunidade citada, quando constatou a situação de abandono do local. O Vereador 

Amilton Donizete da Cruz Aguiar após cumprimentar a todos reforçando a fala do Vereador que 

o antecedeu disse que a situação da comunidade de Vila Monteiro é de calamidade pública. 

Corrigiu cobrança feita em redes sócias após visitar a comunidade referida no dia 05 de março, 



 
pois fez vídeo cobrando providências a respeito de rede de esgoto a céu aberto mencionando o 

local como parte do loteamento Vila Monteiro, no entanto posteriormente recebeu informações 

de que a rede de esgoto está fora das limitações do loteamento. Destacou que apesar da 

informação de que a situação da localidade está correndo na justiça, houve um termo de 

ajustamento de conduta firmado para formalizar um documento no qual foi atribuída 

responsabilidade ao loteador e a Prefeitura Municipal, em acordo o loteador se propôs a custear 

o material necessário e a prefeitura ceder à mão de obra para realização do serviço. Lembrou 

que o loteador até o momento espera autorização da Prefeitura Municipal para entregar o 

material e definição do local de entrega, o acordo que não foi homologado pelo Ministério 

Público, tendo assim o Poder Executivo recuado se recusando a manter o combinado, a situação 

se estende, portanto sem previsão de solução. Iniciando o Grande Expediente foi realizada 

leitura de indicações do Vereador João Batista de Moura júnior: n° 41/2016 – indicando 

canalização de córrego no perímetro residencial da comunidade de Vila São Geraldo; n° 42/2016 

– indicando providencias para reforma na Escola Municipal Coronel José de Sales na comunidade 

de Orvalho; n°43/2016 – indicando providencias para recuperação da Rua José Jacinto (Rua do 

Campo) na Comunidade de Orvalho, n°46/2016 – indicando que o automóvel entregue por esta 

casa a Prefeitura Municipal seja direcionado ao atendimento do PSF Rural. As indicações foram 

colocadas em discussão e votação, não havendo manifestações contrarias foram aprovadas. 

Indicações do Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar: n° 44/2016 – indicando providencias 

urgentes para a extensão da rede de energia elétrica da Vila Monteiro; n°45/2016 – indicando 

providencias urgentes para capina e recolhimento de entulhos e pavimentação da Rua Maria 

Catarina Valeriana na comunidade de Manejo. As indicações foram colocadas em discussão e 

votação, não havendo manifestações contrarias foram aprovadas. Indicações do Vereador 

Mario Carvalho Delgado Junior: n° 47/2016 – indicando construção de redutor de velocidade na 

Rua Carlos Moreira próximo ao número 145, bem como providenciar reforma do redutor de 

velocidade existente próximo à escola Piaget de Ensino; n° 48/2016 – indicando construção de 

redutor de velocidade próximo à esquina das Ruas Dr. Manoel de Paula e José Virgílio.  O 

Vereador autor das indicações disse que se motivou por reivindicações dos moradores das ruas 

citadas, informando sobre a existência de abaixo assinado que gostaria de anexar ao 

requerimento de n° 48/2018, pedindo ao Presidente autorização para isto. A autorização foi 

concedida. As indicações foram colocadas em discussão e votação, não havendo manifestações 

contrárias foram aprovadas. Dando continuidade foi feita leitura do Requerimento n° 29/2016 

– pelo Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar, requerendo que seja dado apoio necessário a 

APRAL – Associação dos Produtores Rurais de Andorinhas e São José dos Lopes para a 

manutenção do trator agrícola de propriedade da entidade acima citada. O Presidente deixou a 

palavra livre. O Vereador Walter Neves de Paula solicitou elaboração de requerimento a ser 

encaminhado ao DER- Departamento de Estradas de Rodagem, solicitando providências 

relativas à melhoria da estrada que dá acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca, pois a 

mesma se encontra praticamente intransitável, devido ao mato alto que invade a via, e o excesso 

de buracos e valetas. Fatores que são causa frequente de acidentes envolvendo veículos de 

passeio.  O Vereador Mario Carvalho Delgado Júnior reforçou a fala do Vereador que o 

antecedeu lembrando que o último serviço de conserva da estrada referida foi realizado pela 

AMAI – Associação de Moradores e Amigos de Ibitipoca, fato vergonhoso, pois o DER deveria 

assumir sua responsabilidade uma vez que o Estado de Minas Gerais arrecada valor mais que 



 
suficiente para isto com o do Parque Estadual de Ibitipoca. O Vereador Walter de Paula Neves 

destacou a necessidade de asfaltar ruas do Bairro São Francisco. O Presidente informou que 

através de recursos obtidos por emenda parlamentar com certeza a Rua Coronel Eliziário será 

pavimenta em breve. O Vereador Geraldo Fonseca Neto se disse satisfeito com a fala do 

Presidente que afirmou “com certeza” que a pavimentação será realizada. O Vereador Alex 

Adriano da Cunha Silva questionou ao Vereador Silvio Damião Nogueira da Silva a existência de 

previsão para o atendimento com patrol às comunidades de Várzea do Brumado e região. O 

Vereador Silvio Damião Nogueira da Silva explicou que as patróis estão distribuídas por áreas do 

Município e que a previsão para o atendimento da comunidade de Várzea do Brumado é na 

próxima semana. O Vereador Alex Adriano da Cunha Silva disse lamentar a situação, 

compartilhando que é frequentemente procurado por moradores da região reivindicando 

melhorias na estrada. Afirmou parecer que são munícipes esquecidos e disse que o Poder 

Executivo Municipal falha muito no sentido de atender comunidades rurais como Rancharia, 

Palmital, Capoeirão e Várzea do Brumado. O Vereador Davi Pimenta Delgado destacou o 

comprometimento e responsabilidade do Vereador Mario Carvalho Delgado Junior, que apesar 

de estar com suspeita de dengue veio a reunião, ficando durante o tempo que aguentou 

demonstrando uma postura muito digna, pois existem vereadores que por muito menos faltam 

às reuniões. O Vereador Alex Adriano da Cunha Silva concordou com o Vereador que antecedeu 

sua fala, destacando que em conversa telefônica o Vereador Mario Carvalho Delgado Júnior o 

disse que estava com suspeita de dengue, porém não deixaria de vir a reunião plenária. Nada 

mais havendo a tratar, encerrou-se reunião, lavrou-se esta ata que, se conforme, assinada pelos 

edis presentes. Lima Duarte, 25 de abril de 2016. 


